

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12153期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021年8月24日 星期二

农历辛丑年七月十七

## 阔步迈向新征程 奋斗谱写新篇章

### 魏成文会见宝武重工董事长胡玉良

本报讯(记者 薛华)8月20日,太钢集团总经理、党委副书记魏成文会见了来访的宝武重工党委书记、董事长胡玉良,并就专业化整合等事宜进行了座谈。宝武重工总经理、党委副书记、中钢邢机党委书记、董事长薛灵虎,中国宝武管理学家朱庆明,太钢集团党委常委、副总经理尚佳君,太钢不锈钢装备能环总监石来润参加座谈。

宝武重工有限公司是中国宝武一级子公司,由原马钢工程为基础组建,2020年2月揭牌成立,按照“一企一业、一业一企”的产业发展策略,迅速完成了内部业务的专业化整合。主营业务涵盖机械加工、铸造、热处理全流程设备设计研发制造,以及磨辊间技术服务等智慧生态服务领域。

胡玉良简要介绍了宝武重工的基本情况和发展思路,对涉及太钢集团专业化整合部分进行了充分沟通。她表示,宝武重工以中国宝武冶金装备(备件)制造产业的专业化、规模化发展为己任,致力于成为具有核心竞争力、较强市场影响力的冶金装备(备件)制造行业引领者。希望太钢集团在专业化整合、设备备件以及磨辊间技术服务等方面给予宝武重工大力支持,共建高质量钢铁生态圈,助力中国宝武成为世界一流示范企业。

魏成文对宝武重工成立以来的快速发展给予高度评价,对涉及太钢集团专业化整合的相关事宜与宝武重工达成共识。希望宝武重工通过专业化整合进一步加强对太钢集团的专业化服务,拓展太钢相关产业的发展空间,共同做强做优做大各自领域的产业发展,助力中国宝武成为全球钢铁业引领者。

座谈前,魏成文陪同胡玉良一行参观了阿克苏轧辊公司和太钢热连轧厂。

## 初心永向党

段建春

我出生的时候,正是我们国家困难时期,父母总说我后来赶上了好时候,我知道,是共产党为我们创造了比蜜还甜的生活环境。

1986年,我来到太钢参加了工作。几年后,我就向党组织递交了入党申请书,接受党组织的考验。1994年6月,我加入了中国共产党。作为一名新党员,我面对党旗,举起右拳,在庄严宣誓的那刻,一种责任感油然而生。我告诉自己,无论何时何地,都要秉持一颗初心,忠诚向党,用实际行动践行一名共产党员对党的无限热爱。

2020年是极不平凡的一年,我对党有了更深的感情。在疫情防控期间,为确保人民群众生命安全和身体健康,党始终把人民的利益摆在至高无上的地位,维护人民安全、促进人民发展、实现人民幸福。

在党的百年华诞来临的时刻,我想对您说:“感谢您对我的培育,让我从懵懂无知到坚定信仰,从年少轻狂到奋斗实干。感谢您给我带来的幸福生活,感谢您为我遮风挡雨,让我面对困难无惧无畏,让我深刻地体会到作为一名中国人的骄傲。”

亲爱的党,是您,点燃了中华民族伟大复兴的火种;是您,照耀着伟大中国砥砺前行道路;是您,托举起人民更加幸福美好的明天。在您百岁生日之际,我要诚挚地说一声:“感谢您这一百年的奔波和努力,我会紧跟您的步伐和前进方向,不忘初心,继续努力!”

对党说说心里话 征文



编者按

8月23日至8月29日是全国节能宣传周,主题是“节能降碳,绿色发展”;8月25日是全国低碳日,主题是“低碳生活,绿建未来”。近年来,太钢把节能减排工作作为提高企业竞争力、转变经济增长方式、实现高质量发展的重要抓手和突破口,积极推动资源节约和高效利用,不断提高能源利用效率,各项工作扎实推进。“十四五”是推进碳达峰碳中和的关键期、窗口期,太钢将加快推进更高水平的绿色低碳发展,为中国宝武率先实现碳达峰碳中和目标,建设成为世界一流示范企业贡献力量。

## 太钢全面推进节能降碳上新水平

本报讯(通讯员 陶秀军)今年以来,随着太钢生产效率的大幅提升,能源系统的能效提升也同步加快步伐,为追求极致生产效率下的极致能效,能源系统统筹谋划、协同推进,目前太钢能效指标稳步迈进中国宝武前列。

能效对标见成效。为推进能效对标工作,太钢能源系统制定了能效对标提升实施方案,以精准对标为抓手,对重点提升指标施行项目化推进,紧盯重点工序能耗指标和措施落地,体系化推进能效提升工作。各专业、各工序按照公司既定方案要求积极落实,大力开展能效对标工作。经过各项工作的落实推进,太钢各工序能效指标进步明显,超1/3的重点工序能效指标进入了中国宝武前三名序列,主要能效指标稳步迈进宝武系统前列,并引领行业先进水平。

能源平衡重优化。面对生产效率快速提升带来的能源平衡问题,太钢能源系统迅速行动,结合行业先进技术,快速确定了一批节能技改新举措,着力利用技术提升和能源利用方式

的转变来解决能源重新平衡问题。其中包括高效锅炉改造、冷轧酸再生用天然气改焦炉煤气、AOD炉壳烘烤改焦炉煤气、转炉煤气烤包、炼钢自产余热用于抽真空等。这些措施部分已实施完成,部分正在推进中,措施实施后能源平衡将进一步得到优化。

重点难题再突破。太钢能源系统组织成立了多个跨部门的联合攻关团队,针对重点、难点问题开展联合攻关。部分攻关课题成效初显,如“蒸汽系统管网配置质量优化攻关”已完成多个项目,“热连轧煤气系统供用质量优化攻关”有效减少了热连轧两线天然气配比,“水系统质量指标提升攻关”提升了膜系

统产水率,减少外排水排放,进一步巩固了水系统生态化双循环成果。这些攻关措施的实施为解决能源系统的重点难点问题起到了重要作用。

双碳行动新布局。深入贯彻落实习近平总书记对中国宝武碳达峰碳中和批示指示精神,太钢对双碳行动再安排、新布局,积极筹建太钢集团双碳管理体系,统筹开展碳达峰碳中和行动。成立太钢集团碳中和办公室,深入政策解读,积极对接,开展低碳工作先行先试,编制碳达峰行动方案,筹划碳减排项目举措。太钢将在碳达峰碳中和的新征程中戮力同心,为绿色钢铁、低碳社会、美丽中国、和谐地球家园贡献积极力量。

## 加快推进更高水平的绿色低碳发展

(见二版)



为确保新建设备各项功能达标,太钢代县矿业公司紧密跟踪脱硝工程建设情况,组织专人对工程进行联合检查验收,及时发现问题缺陷并整改。图为专业人员正在现场进行检查。  
刘艳云 摄